

“El Angel de Dien Bien Fu” será puesta en libertad por los rojos

Según anuncia el portavoz del Vietminh en Ginebra

GINEBRA, 19.—(Urgente) Genevieve de Gallard, la única mujer que había en la fortaleza de Dien Bien Fu al ser conquistada por los comunistas será liberada por sus captores del Vietminh, según ha anunciado un portavoz de los rojos en Ginebra.

En una conferencia de Prensa, un representante de la Delegación del Vietminh

dijo que la decisión de poner en libertad a Genevieve de Gallard ha sido anunciada por la «radio» del Vietminh.—Efe.

HOY, NUEVAS EVACUACIONES

HANOI, 19.—El Alto Mandato francés anuncia que se espera para hoy la evacuación de Dien Bien Fu de

otros 60 ó 70 heridos más.—Efe.

SE COMIENZA A BOMBARDEAR LA CARRETERA 41

HANOI, 19.—La aviación francesa ha comenzado hoy a bombardear los convoyes de camiones del Vietminh que marchan por la carretera estratégica número 41.

Los aparatos de construcción norteamericana “B-26” y “Privates”, bombardean dicha carretera después de diez días de haber sido neutralizados los ataques, para evitar que los comunistas se aprovechen del período de armisticio aéreo, con objeto de trasladar tropas por la atudida ruta.—Efe.

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 19.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el día de hoy la siguiente audiencia militar:

Excmo. señor don Fidel Dávila Arrondo, teniente general, en reserva; Excmo. señor don Eliseo Álvarez-Arenas y Romero, general de División, en reserva; Excmo. señor don Pedro Díez de Rivera y Figueroa, general de División; Excmo. señor don Luis Armada de los Ríos, general de División; Excmo. señor don Venancio Tutor Gil, general de División; Excmo. señor don Julio Pérez Salas, general de División; Excmo. señor don Amador Regalado Rodríguez, general de Brigada de Infantería; Excmo. señor don Sebastián Gallego Kolly, general de Brigada de Artillería; Excmo. señor don Fidel Prada Valls, general de Brigada de Infantería; Excmo. señor don Rafael López-Dóriga Blanco, general de Brigada de Infantería; Excmo. señor don Manuel Lombardero Vicente, general de Brigada de Estado Mayor; Excmo. señor don José Vila Fano, general de Brigada de Artillería; Excmo. señor don Ignacio Cuevo-Arango y González Carvajal, auditor general; don José Maristany González, coronel de Ingenieros; don Francisco Oicerootea Valdés, coronel de Artillería; Excmo. señor don Cristóbal Colón Carvajal y Maroto, teniente de Navío.

En audiencia civil fueron recibidos los siguientes señores:

Señora baronesa Erika von Moreau, acompañada de sus dos hijos y nuera; Comisión de los presidentes de las Cámaras Sindicales Agrarias de toda España, presidida por el Excmo. señor don Raimundo Fernández Cuesta, ministro secretario general del Movimiento, y acompañados por el delegado nacional de Sindicatos y otras jerarquías sindicales; don Demetrio Carceller Segura, ex ministro;

Se casó “El Ranchero”

LONDRES, 19.—El matador de toros mejicano Jorge Aguilar “El Ranchero” ha llegado a Londres, procedente de Nueva York, en viaje de luna de miel.—Efe.

Comisión de la Casa Internacional de New Orleans (Estados Unidos de América), presidida por Mr. Mario Bermúdez, director de relaciones internacionales de New Orleans y acompañados por el Padre capuchino Conrado Simonsenz Mackay; Comisión del XIV Congreso Internacional de Actuarios, presidida por don Fortunato Toni Ruiz, director general de Seguros; don Ramón Suárez, doctor mejicano, en unión de los Padres de la Compañía de Jesús, Sobrino y Malaquías Morales; don Antonio Gullón y Gómez, embajador de España en Lima; doña Rosalva Sánchez Lagarragó, delegada brasileña en el II Congreso Internacional de la Unión Latina, acompañada de su esposo; señor Frank M. Folsom, presidente de la R.C.A., acompañado de don Gabriel Soría; don José Martínez Sánchez Arjona, jefe del Sindicato Nacional Textil.

Hoy, sesión secreta en Ginebra

Para evitar el estancamiento de las conversaciones sobre Indochina

GINEBRA, 19.—Hoy se celebrará la tercera sesión secreta para tratar de evitar el completo estancamiento de las negociaciones sobre el armisticio de paz en Indochina, entre los occidentales y los comunistas.—Efe.

LOS “TRES GRANDES” DE OCCIDENTE, SE REUNEN

GINEBRA, 19.—A las diez y media de la mañana, los “tres grandes” occidentales han iniciado una conferencia para tratar de hallar los medios de evitar un estancamiento en las conversaciones sobre Indochina con los comunistas.

El secretario del Foreign Office, Eden, el ministro francés Bidault y el subsecretario de Estado norteamericano, Bedell Smith, se reunieron en la villa que ocupa Eden para unificar su estrategia antes de la tercera fase de las conversaciones secretas con los comunistas, que se celebrará esta tarde.—Efe.

Dos sordomudos se casan

Y los bendice un cura sordo

AVILA, 19.—Han contraído matrimonio en Arévalo Justa Ramona García y Lorenzo Enriquez Díaz, ambos sordomudos. Bendijo la unión el párroco de la iglesia de San Juan Bautista, sordo desde hace muchos años. Cifra.

MOLOTOF, ANUNCIA SU “RETIRADA”

GINEBRA, 19.—De fuente competente se asegura que Molotov dijo ayer que piensa marcharse de Ginebra antes de final de mes, “cuando las cosas estén despejadas”.—Efe.

INGLATERRA PROMETE...

GINEBRA, 19 (urgente).—Inglaterra ha informado a Estados Unidos que está dispuesta a iniciar inmediatamente conversaciones militares de cinco potencias sobre la situación en Indochina, sin demora alguna, según se declara de fuente bien informada.—Efe.

Cavestany en Alemania

Visitó al presidente de Renania

HANNOVER, 9.—El ministro español de Agricultura, señor Cavestany visitó al presidente de Renania-Westfalia, en Dussendorf, acompañado por el ministro de Alimentación y Agricultura alemán y por el embajador de España, señor Aguirre.

El señor Cavestany y el presidente Arsold cambiaron saludos de profunda amistad, al mismo tiempo que destacaron la presencia de un miembro del Gobierno español en Alemania como prueba del interés común de ambos pueblos por mantener los valores espirituales para poder crear un mundo de paz y seguridad, en el que España y Alemania son imprescindibles.—Efe.

Quince años de paz

El Jurado del curso Abril 1954, de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de don Joaquín Ruiz Catarineu.

Hoy, al fin, le he visto. De momento nos hemos mirado como dos extraños, como si fuera ésta la primera vez que nos contemplamos mutuamente. Trece años han separado nuestra vieja amistad. Para mí, trece años de ilusionada actividad; para él, trece años perdidos. Yo tengo algunas canas, bastantes canas; el tiene muchas. Yo tengo dos hijos; él ha encontrado, a su vuelta, dos tumbas sin flores.

El diálogo es difícil, casi imposible. Sus pupilas parecen reflejar todavía inmensas lejanías nevadas, jornadas implacables, eternas noches sin estrellas; todo el horror, en fin, de un inhumano cautiverio prolongado durante más de dos lustros mientras se decidía una guerra, se terminaba de inventar la bomba atómica y la O. N. U. presenciaba el desfile del tiempo entre conversaciones estériles y actitudes batidas.

Pero él ha vuelto y eso es lo que importa. Pasado el primer momento, el momento inverosímil de un encuentro que nunca habíamos sentido, él pregunta, pregunta, pregunta... En una tarde no se puede relatar trece años. Uno puede explicar, por ejemplo, que ya no volveremos juntos al café Calatravas para escuchar la música de aquel sexteto, porque el café Calatravas no existe y porque Rafael Martínez, muerto ya, no volverá a pulsar las cuerdas mágicas de su violín. Y como éste, un detalle, y otro, y otro, en un Madrid que sus ojos admiran a cada paso como si se tra-

González Gallarza visitó hoy la base aérea de Nellis

El ministro español saldrá esta tarde para Nueva York

LOS ANGELES, 19.—El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza y el jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, general Fernández Longoria, han visitado la fábrica de la «North American Aviation»; donde presenciaron el proceso de producción de los aviones F 86 «Sabre», aparato de reacción. El ministro español tomó asiento en la cabina de piloto de uno de estos aviones y el piloto de pruebas Chuk Graham le explicó su funcionamiento. Más tarde, el vicepresidente de la entidad Mr. Bruton obsequió a los ilustres visitantes.

A continuación el teniente general Gallarza visitó unos estudios cinematográficos donde presenció el rodaje de una película y saludó a varios actores entre ellos a Fred Mac Murray y Van Heflin, Cornell Wilde y Dan Dailey.

Finalmente el ministro español, marchó a Beverly Hills donde fue invitado de honor del cónsul de España, don Antonio Espinosa.

El teniente general González Gallarza y el general Fernández Longoria saldrán hoy hacia la base aérea de Nellis, próxima a Las Vegas (Estado de Nevada), desde donde seguirán viaje a Nueva York, vía Chicago.—Efe.

¿Reaparece Luis Miguel?

Un empresario francés lo afirma

MARSELLA, 19.—Paul Barrière, uno de los más destacados empresarios taurinos de Francia ha anunciado oficialmente que está a punto de firmar un contrato con Luis Miguel Dominguín para que toré diez corridas en Francia y África del Norte.—Efe.

tara de un milagro, mejor aún, de un conjunto de milagros que surgen por doquier ante sus asombradas pupilas mortecinas.

La conversación está forzosamente jalonada de incisos, cortada por caminos tangentes. Porque uno no acaba de comprender en toda su brutal intensidad lo que suponen trece años de ausencia en el silencio, y él no puede percatarse todavía de lo que significan esos trece años en la paz de España, en una paz que a través, impavida, tantos peligros, tantas dificultades, tanta incompreensión.

Precisamente él, con sus compañeros, ha vuelto cuando se cumplían tres lustros de la victoria. En realidad, apenas tuvo tiempo de disfrutarla; apenas conoce nada de la España actual. Pero conserva la ilusión de la Patria, y por eso pregunta tantas cosas. Y yo no sé si habrá acertado a resumirle en unas horas lo que quiere saber.

Le he hablado del final de la guerra mundial, de la trágica muerte de Hitler y Mussolini, de los juicios de Nuremberg, de Yalta y de Postdam, de la retirada de embajadores; de los años en que, abrumados por la hostilidad del exterior, carecíamos de gasolina suficiente para sufragar nuestro consumo. Se reía mucho cuando le contaba que, en aquella época, surgieron en Madrid muchos coches de caballos, en los que sus dueños paseaban orgullosamente por la Castellana el desprecio al combustible que se nos negaba. Nosotros podíamos haber dicho, parodiando a los ingleses: “El mundo está aislado”. No lo dijimos, pero aguantamos bien, junto a Franco. Sin petróleo, sin cemento, sin trigo, sin dólares... No teníamos más que el calor de amistad

de algunas naciones, las menos, y nuestras propias fuerzas. Y aquí estamos ahora. Permanecer ya fue bastante; pero hicimos algo más. Reconstruir pueblos, levantar otros nuevos, hacer pantanos, centrales térmicas, fábricas, institutos laborales; crear el Seguro Obligatorio de Enfermedad, promulgar una legislación de trabajo basada en la justicia social... ¿Qué son los institutos laborales?

Se lo explico con algún detalle, lo mejor que puedo, y él comenta:

—¡Eso es fantástico! —Tú lo has dicho. Todo en España es un poco fantástico, como lo ha sido vuestra aventura de modernos quijotes. Ahora las cosas han cambiado, y el mundo reconoce nuestra razón, nuestra verdad. Sin embargo, no quisimos esperar cruzados de brazos ese reconocimiento, aunque estamos seguros de que llegaría algún día. Y mientras tanto fuimos sufriendo España. Que por algo gritábamos, ¡Arriba España! En unas cosas, de prisa; en otras, despacio. Pero siempre adelante. ¿Comprendes lo que son estos quince años de paz? —No muy bien—confiesa—. Necesitaré tiempo para verlo todo, para entenderlo todo.

Paseábamos en coche por la Ciudad Universitaria.

—¿Ves?—le dije—. Toda nueva, espléndida. Señaló la casa de Velázquez, los muñones de ese caballo que parece mantenerse milagrosamente en equilibrio, como viviendo en el aire de una agonía eterna.

—Propiedad del Gobierno francés—aclare—. Ahora parece ser que han decidido reconstruirla. Es como un símbolo.

—Lo mejor de todo—exclamó—es la tranquilidad que se respira, el poder ir (Pasa a la pag. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Viaje e impresiones taurinas

Mil perdones al lector por el pequeño lapsus de ayer. Resulta que uno tuvo que ir a Madrid el lunes. Y una vez allí ¿quién no iba a los toros? Fuimos, pues, a los toros y regresamos tarde para escribir el «Perfil». Mas hoy volvemos a la tarea. Y hemos pensado que sería interesante dar a conocer a nuestros lectores, a los que no fueron a Madrid, lo que por allí pasó.

Como es natural uno va a referirse exclusivamente a la cosa anecdótica o de noticia. Porque de lo demás, lo técnico, ya se ha dicho y muy bien.

Bueno, pues en Madrid habían bastantes «Isidros» de Albacete. Caras conocidas por todas partes, que en Madrid ya es difícil. Los trenes iban imposibles, los autocares llenos y hasta en moto fueron a la capital de España los aficionados. Uno que yo conozco llegó ayer tarde con su traje nuevo, sin mácula, como si en vez de en moto hubiera ido en «haiga» ¡Milagros de la carretera!

El tiempo no se decidió a vestirse de luces hasta el momento en que los alguacillos despejaron el ruedo. También desfiló con las cuadrillas un airecillo traicionero que dificultó la lidia.

Los toreros, la mañana de su actuación estaban animadísimos. Recibieron a sus amigos con gran cordialidad y se dió el caso de que ellos animaban a sus seguidores, pues lógico era que los amigos —los de verdad— sintieran inquietud ante la trascendencia de la jornada. Comieron con buen apetito. Pedrés sobre una silla tenía un magnífico capote de paseo con la imagen bordada, maravillosamente, del Cristo de Medinaceli.

A Chicuelo II le quieren mucho en Madrid. En cuanto aparece su figura menuda ante el portón de cuadrillas, ya le están aplaudiendo. Entre Pedrés y Jumillano, parece más pequeño aún. ¡Pero en cuanto salen los toros...! A Pedrés se le aguardaba en Madrid con expectación llena de exigencias. Y Chicuelo y Pedrés fueron los héroes de la jornada. De una jornada triunfal para ambos, pues no decepcionaron y pusieron de relieve que a los toros cuando no se le puede hacer faena con la muleta o la capa, hay que torosarlos con el corazón. Y mientras no se demuestre lo contrario, con el corazón se hacen las mejores faenas.

Uno estuvo a punto de llevarse un «patinazo». Al finalizar la muerte del tercer toro, los espectadores empezaron a gritar: «¡Cuenca y Albacete!» Sabíamos que lo de Albacete iba por los toreros, pero lo de Cuenca creímos que era por nosotros y estuvimos a punto de levantarnos a saludar. Alguien nos aclaró que lo de Cuenca era por Chicuelo. Nos tomamos una gaseosa y miramos para otro lado...

CUENCA

GOTAS

La Primavera se ha ido...

Porque, sin venir a cuento, se marchó la primavera, dejándonos desolados cuando el mes de mayo empieza a declinar y está junto como quien dice ya en puertas, alguien le ha echado la culpa —como no?— a los poetas, porque un día le cantarán y bienvenidas le diaran... Yo, como es justo y es lógico hoy a la defensa [gico, de todos mis compañeros y, a quien las culpas les echa de este enorme despropósito, le aseguro que no lleva razón, pues esa señora —que, por mujer, es coque— un día viene, otro se va, y de la misma manera que puntual llegó a la cita, caprichosa al fin, nos deja.

ANANBAL

Cupón de Ciegos

Día 18 de mayo de 1954
Número 312

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Angel Molina Morcillo, Feria, 45; y don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Callejo, 11.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8; don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58, y señorita María Lillo Pardo, carretera de Madrid, 2, duplicado.

Real Conservatorio Elemental de Música

NOTA

Se pone en conocimiento de los interesados que ha sido ampliado el plazo para inscripción de matrícula no oficial hasta el día 30 del corriente. Pasada esta última prórroga, quedará cerrado definitivamente dicho período de matrícula.

EL SECRETARIO

¡¡ Agricultor !!

Grupos para riegos a gasolina, petróleo y gas-oil
Grandes facilidades de pago
Las Cataratas

TINTE, 7 ALBACETE

Cartelera de Espectáculos

CAPITOL—Continúa de 5,30 a 1 Correo diplomático (tolerada)

GRAN HOTEL—Continúa de 5,30 a 1 Tres amores (no tolerada)

TEATRO CIRCO—Continúa 5,30 a 1 Fandango y Millonarios por un día (no tolerada)

Mañana será otro día

El sol sale a las 4'54 horas y se pone a las 19'29 horas.

La luna sale a las 22'7 horas y se pone a las 6'30 horas.

Cuarto menguante, el día 25.

SANTORAL.—Santos: Bernardino de Sena, con fesor; Basila, virgen; Baudelio, Aquila, Alejandro, Asterio, Taleo, mártires.

MISA.—De San Bernardino de Sena. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 140 días del año; faltan 225

Ayuntamiento de Albacete

Pavimentación de calles

En el Boletín Oficial de la Provincia número 57, correspondiente al día 12 de mayo actual, aparece inserto el anuncio de la subasta de las obras de pavimentación de las calles de San Sebastián, Hernán Cortés, Comandante Molina (De Avenida de la Guardia Civil, hasta Avenida de Isabel la Católica) y Avenida de Isabel la Católica, bajo el tipo máximo de 439.693'27 pesetas, pudiéndose presentar proposiciones hasta las trece horas del día 5 de junio próximo, en el Negociado de Contratación de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Albacete, 17 de mayo de 1954. El alcalde, LUIS MARTINEZ DE LA OSSA.

ACERO INOXIDABLE

Compramos chatarra
Apartado 10.015. Madrid.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 18 grados a las 15'15 horas de ayer; mínima 2'8 grados a las 4'45 horas de hoy.

Cielo despejado; viento, dirección dominante Noroeste; con una velocidad media de 18 kilómetros por hora; presión media, 701'5; humedad relativa media, 65 por 100.



Este sí que va bien!

Lo prefiero porque es el más suave y adecuado para combatir el estreñimiento. Favorece la función intestinal diaria sin causar irritación.

Laxante SALUD

Cojo pequeña: 1 peseta. Grande: 5 00

El novenario de Santa Rita de Casia

La Asociación de Santa Rita de Casia, de tanto prestigio en nuestra ciudad, ha organizado este año, como en los anteriores, distintos actos religiosos para celebrar la festividad de su Patrona.

A partir de hoy, día 19 y hasta el día 27, a las ocho de la tarde, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral novenas con exposición de S. D. M., en las cuales intervendrá la Capilla de la Catedral.

El día 22, se celebrará una solemne función religiosa a las doce de la mañana, en la que predicará el muy ilustre señor don Basilio de Pablos, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral y en la que se efectuará el tradicional reparto de rosas bendecidas.

Todos los días a las nueve de la mañana se celebrarán misas en honor de Santa Rita de Casia y la gran fiesta religiosa se realizará por la intención de doña Isabel Ruiz, de Paisán.

Es de esperar que, teniendo en cuenta la gran cantidad de fieles adoradores de Santa Rita de Casia, la Santa Iglesia Catedral, durante los días del novenario se vea completamente repleta de albacetenses.

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 7'30 a 10'30 Por la tarde, a las 8, solemne novena en honor de Santa Rita de Casia con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misa a las 8'30 y 9'30, celebrándose en la de 8 el ejercicio de las Flores. Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misa a las 8, 8'30, 9, y 9'30.

Por la tarde a las 8, Santo Rosario y ejercicio de las Flores.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misa a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y ejercicio de las Flores.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misa a las 7'30 y 8'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio de las Flores.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misa a las 7'30, 8, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 6'30, ejercicio de las Flores.

PARROQUIA DEL PILAR Misa a las 8.

Por la tarde, a las 7'30, ejercicio de las Flores.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA Misa a las 7'30, 8 y 9.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio de las Flores.

DOMINICAS.—Misa a las 8.

Por la tarde, a las 5'30, ejercicio de las flores.

MARIA INMACULADA.—Misa a las 7.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.—Misa a las 7, 7'30, 8, 8'45 y 9'30.

ASILO DE SAN ANTON Misa, a las 7'30

Por la tarde, a las 5, ejercicio del mes de María.

HOSPITAL.—Misa a las 7

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7'30.

SANATORIO OBRERAS I E LA CRUZ, (Parque, 6).—Misa a las 7'15.

D. Gregorio Gascó Pérez
Funcionario de la C. N. S.
Falleció en esta ciudad el día 8 de Mayo de 1954, a los 30 años de edad.
R. I. P.
El Delegado Provincial, Jerarquias de la Organización Sindical y funcionarios de la C. N. S. de Albacete,
Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa que se celebrará mañana jueves, día 20 a las nueve y media de la mañana en la Capilla del Colegio de la Enseñanza.
Albacete, 19 de Mayo de 1954.

EL ESCARABAJO DE LA PATATA
SE COMBATE EFICAZMENTE CON
GESAROL ACTIVADO
PARA PULVERIZAR • PARA ESPOLVOREAR • CONCENTRADO
(NUEVA FORMULA DDT Y LINDANE)
GESAROL 6 - CESAROL 20 - GESAROL 50
CONTRA TODA CLASE DE INSECTOS EN LOS CULTIVOS DE HUERTA, FRUTALES, ETC.
GESAFID
EXTERMINA PULGONES Y TRIPS
DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA
SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'DONNELL, 7 MADRID APARTADO 995
AGENCIA EN ALBACETE: Teodoro Camino, 15
DDT DDT

Comentario del día

Los ciegos, hacia Roma

Por Alfredo Marquerie

Doscientos ciegos, hombres y mujeres, han emprendido la marcha hacia Roma. En sus carteles se lee: «También tenemos derecho a la vida».

Ha salido de Florencia, la maravillosa ciudad renacentista, halago para los ojos de los videntes, pero no para ellos que han de imaginar sus líneas arquitectónicas, el color de sus palacios y de su cielo, la armonía de sus estatuas, y avanzan por los caminos formando una lenta, larga columna de tres en fondo...

Los más jóvenes tienen 20 años y los más viejos 50. No se cansan ni fatigan. Y a trechos reciben el aliento y la ayuda de los campesinos que bajan desde las aldeas y se asoman a la vera del camino para hacer lo que ellos no pueden verlos pasar.

Por la noche, cuando en el cielo latino apuntan los fulgores de las estrellas insonnes, los ciegos descansan. Reciben alojamiento y sustento de la gente compasiva, y cuando sale el sol que presienten más que sienten por la templada caricia que hasta su carne llega, vuelven a emprender la ruta, aunque igual pudieran hacerlo en sentido inverso, es decir, desde el ocaso al alba, porque para ellos tanto vale la noche como el día, ya que el globo de fuego no se levanta ni se acuesta en el horizonte de sus ojos muertos.

Los invidentes son útiles, esforzados y tenaces. Poseen virtudes y cualidades, afinados sentidos que no poseemos los demás mortales, y compensan sobradamente la falta de la vista con el tacto sutil, la vida interior profunda, la capacidad de concepción ideológica y estética, a la que nada turba y distrae, ya que su aislamiento les permite la máxima concentración. También ellos tienen derecho a la vida, es decir, reconocimiento legal de sus aspiraciones innegables a las cuales un Estado y un Gobierno no pueden ser ni indiferentes ni ajenos...

(Colaboración de ARGOS en exclusiva)

Desaliento occidental en Ginebra

Una emisión de "Radio Moscú" disipa las esperanzas de paz en Indochina

GINEBRA, 18.—Una emisión de Radio Moscú ha producido desaliento entre los occidentales, al declarar a aquélla que los aliados solamente pueden lograr un armisticio en Indochina si suscriben las condiciones fundamentales comunistas para un arreglo político.

Coincidiendo con la iniciación de las negociaciones secretas de la Conferencia de nueve naciones, la advertencia de Moscú disipa las esperanzas que pudiera haber, de que la paz esté próxima.

Como es sabido los aliados occidentales desean un armisticio inmediato con ciertas seguridades contra su violación mediante la infiltración comunista o una acción

militar. Pero Radio Moscú ha dicho que "un armisticio inmediato daría a Occidente reagrupar sus fuerzas, con un respiro que le permitiría tar esfuerzos y formar un bloque del Sureste asiático, para reanudar las hostilidades en mayor escala".—Efe. Cifra.

Técnica dentista revolucionaria

Se pueden salvar los dientes sin extraerlos

TORONTO, 18.—Una técnica revolucionaria que puede salvar los dientes en malas condiciones sin necesidad de extracción, ha sido expuesta en la Convención anual de la sociedad canadiense de dentistas para la infancia.

El doctor Ralph E. Sommer, de la Escuela de dentistas de la Universidad de Michigan, dijo que se han realizado progresos satisfactorios en las investigaciones para esterilizar los dientes en malas condiciones e incluso lo que tengan caries, en vez de extraerlos, pruebas que se están realizando con antibióticos y otras drogas.

Agregó que los dientes con caries, en la mayoría de los casos, pueden ser puestos de nuevo en funcionamiento sin necesidad de llegar a la extracción.—Efe

¡AGRICULTOR! VENCEJOS para la mies de AYNA Las Cataratas P. LODARES, 1 TINTE, 7 ALBACETE

Monseñor Antoniutti elogia el espíritu misional de los religiosos españoles

En la reciente Asamblea celebrada en Madrid por los Superiores Mayores de las Ordenes e Institutos Religiosos, Mons. Antoniutti, Nuncio de S. Santidad en España, pronunció un importante discurso, del cual publicamos los siguientes párrafos.

Yo quisiera recordaros el trabajo que os aguarda también en el campo de las Misiones, donde los religiosos y religiosas de España han escrito y están escribiendo una de las más hermosas páginas de la historia de la iglesia.

No olvidemos que a las Misiones no se va por razón de intereses políticos, ni por espíritu de aventuras, atraídos por nuevos horizontes, por ríos inmensos y por la jungla misteriosa. Ni se va a las Misiones por razones comerciales, bajo una fascinación de prodigiosas riquezas, de tierras inexploradas y de selvas vírgenes. Otras riquezas son las que deben seducir nuestros espíritus. Otros tesoros constituyen la aspiración de nuestros corazones: los manifestados en aquel «Sítio», «Tengo sed», que lanzó Cristo desde lo alto de la cruz. A la vista de tantas almas, que reclaman nuestro trabajo, como continuación de la obra misma de Cristo que vino a buscar y a salvar todo lo que estaba perdido, debemos estar presurosos para todos los sacrificios.

Pero existe una Misión especialmente indicada en los tiempos actuales para los misioneros españoles, dejadme que os diga sin vacilar que esta Misión está en los pueblos de la América latina. Aquellos países deben a España su descubrimiento, su civilización, sus épocas más gloriosas. Acontecimientos, que no es ahora el caso de exponer ni de juzgar, alejaron en el pasado a los misioneros españoles de aquellas tierras, antes bendecidas y fecundadas con su sudor apostólico.

Ahora bien, hay que volver a esos países, en número cada vez mayor, no para

llevar la fe, como hicieron los antiguos misioneros, sino para preservar la fe de los padres entre las dificultades de la hora presente y, sobre todo, para defenderla contra la amenaza de sectas anticatólicas que extienden allí su influencia con los medios materiales inmensos de que pueden disponer.

No olvidéis las palabras del apóstol San Pablo, que se declaraba deudor de todos, pero, especialmente, «ad domésticos fidei», de los domésticos, según fe. Los pueblos de América Latina, son domésticos de nuestra fe, familiares nuestros en las entrañas de la caridad de Cristo. A ellos debemos mirar con crecida simpatía y benevolencia, conscientes de las grandes necesidades de aquellas regiones y de los imperiosos deberes que nos incumben de proteger la descendencia de aquellos fieles que recibieron de España el tesoro de la fe y la luz de la verdad.

Los misioneros del pasado conocieron los largos viajes abrumadores, los días sin pan, los inviernos sin tregua, los veranos llenos de peligros y enfermedades. Conocieron la soledad sin apoyo, la oración sin consuelo, las siembras sin recolección. Entonces el trabajo podía aparecer estéril y, sin embargo, laboraron con constancia heroica.

Que los religiosos de la España de hoy, que han comprendido con su tradicional arrojo, el camino del Nuevo Mundo, conozcan la tarea que les aguarda. Y que todas las Ordenes e Institutos en una santa emulación de bien, compitan en enviar cada vez mayor número y cada vez mejores sujetos a las Misiones de la América Latina a fin de que España, que en otro tiempo dió a Dios continente, cumpla hoy la misión providencial que le ha sido confiada de asegurar el renacimiento espiritual de ese mismo continente, en la luz del Catolicismo que iluminó la aurora de la civilización.

Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto, modelos especiales, rodamientos, enseñanza gratuita a domicilio. Cuarenta meses credito. IMPERIO. Montaña, 32. MADRID.

¿DESEA trabajar casas comerciales de España, extranjero? Solicite reembolso 15 pesetas. "Orientación comercial" con más de 500 firmas. Piamonte, 16. Madrid.

VENDERIA CASA situación muy céntrica, construcción moderna, tres pisos, uno libre. Informe en esta Administración.

PASATIEMPOS Y CURIOSIDADES

Amenidades comprimidas

NINO NOTICIOSO

El hecho sucedió en un autobús y fuimos testigos del mismo. Una joven señora se sienta con un niño en la falda. Llega el cobrador.

—¿Qué edad tiene el niño, señora?—le pregunta.

—Tres años y medio con testa rápida la señora.

Entonces el nene, considerando oportuno una ampliación informativa, grita:

—Y mamá cumplió ayer treinta años.

SONAMBULO

Nos aseguran que el hecho sucedió en un cine de Siena, así que con todas las reservas damos cuenta del mismo. Lolli Cagliere, sonámbulo casi de profesión, se durmió en el cine, y el hombre, soñando que se hallaba en su alcoba, empezó a desvestirse con el natural escándalo del público. Cuando la Policía llegó sólo le faltaba colocarse el pijama.

EL TENORIO MADE IN USA

La Compañía cinematográfica vienesa, incautada por los soviets, va a comenzar el rodaje de una versión rusa de "Don Juan". El héroe español aparecerá convertido en símbolo de todos los pecados capitalistas. ¡Ay, don Jo-

CAMISA JAMA TROBOL DE ORO AUTENTICO POPELIN MEDIDAS GARANTIZADAS

¡No fumar!

Los cigarrillos atacan al corazón

NEWHAVEN (Connecticut), 18.—Los cigarrillos pueden producir dificultades en el corazón, así como dar origen al cáncer, según ha dicho el profesor de la Universidad de Yale, E. Cuyler Hammond.

No hay prueba positiva —agregó— pero hay razones suficientes para garantizar posteriores investigaciones a este respecto.

Hammond, que también es director de la sección de investigación de la Sociedad Americana del Cáncer, añadió que la popularidad en el uso de los cigarrillos y el grado de mortalidad de las enfermedades del corazón han aumentado paralelamente durante las últimas décadas.

Dijo que se sabe que el fumar aumenta la presión arterial y la contracción de tamaño de las pequeñas arterias.—Efe.

¡DOLAR A DURO!

La revista que le hará triunfar.

¡Suscríbase! 50 pesetas el año. Apartado número 661 — Madrid.

de Zorrilla! Un campesino, encarnación de las virtudes proletarias, disputa don a Inés a don Juan. Naturalmente, creo que huelga decirse a ustedes, este héroe, de noble corazón y valor invencible, dará muerte al "vituperario" don Juan y ganará el corazón enamorado, pero en el fondo proletario, de don Inés del alma mía.

UN BUEN RECURSO

El novelista Henri de Montherlant, que tiene gran fama de misántropo, fue invitado días pasados a una recepción en París.

—Me alegro—dijo el anfitrión al tiempo que le despedía—de que no lo haya pasado en mi casa menos mal de lo que acaso temiera. Ha habido usted casi toda la noche. Y, sin embargo, maestro, yo creía que mis otros invitados le habrían parecido antipáticos.

—Lo eran, en efecto—afirmó el escritor—. Si hablé tanto, sólo fue por no oírles a ellos.

Jeroglífico

Solución al JEROGLIFICO anterior El enfado de Marcial

ADIVINANZA

Ana me llamo por nombre, Y por apellido Fe; Aquél que no lo acertase Es un borriquito en pie.

(La solución, en el próximo número).

Un niño de cinco años mata a su hermana de siete

Al dispararse una escopeta que encontró cargada en la casa

BUESCA, 18.—En el caserío de Monte Arnedo, del término municipal de Naval, el niño de cinco años, Antonio Pardiña Sánchez, entró en una dependencia de la casa en que habita juntamente con una hermana de siete años, cuyo nombre se desconoce, con el fin de coger unos piensos para las caballerías. El niño tomó una escopeta cargada que allí había, y al dispararse el arma hirió tan gravemente en el pecho a su hermana, que falleció instantáneamente.—Cifra.

La entrega del jefe «Huk»

MANILA, 18.—La entrega del jefe "Huk" Luis Taruc, no ha producido demasiada impresión en el Congreso Filipino. Senadores y diputados han adoptado una actitud expectante, al mismo tiempo que el presidente Magsaysay guarda silencio también sobre sus proyectos en relación con el cautivo. Nada se habla sobre la concesión de una amnistía para los que renuncian al movimiento inspirado por los comunistas.—Efe.

La provincia al habla

BARRAX

Cumplimiento pascual y conferencias de preparación

Envueltos en el ambiente mariano de este mayo azul rebosante de homenajes cotidianos y fervorosos a nuestra Madre Celestial, en que cada atardecer se vive un apoteosis de plegarias, cánticos y repicar de campanas mientras los coheteros dan un impulso aéreo y luminoso como recogiendo estos ramilletes de flores espirituales a María Santísima para acercarlos al cielo, nos parecía que nada mejor podíamos hacer. Pero estas manifestaciones de piedad mariana había que agigantarlas y robustecerlas con sólidos pilares eucarísticos y ello ha cristalizado en este tercer domingo del mes de María al hacerse el Cumplimiento Pascual colectivo de la parroquia en que pralongadas filas de hombres, sí, hombres, mujeres y niños se han acercado al banquete eucarístico tras las nutritísimas confesiones de estos días y la masculina del sábado por la noche, después de las edificantes conferencias preparatorias del P. don Severino Juarros Redentorista.

La comunión de enfermos e impedidos también se ha celebrado hoy. Ahora sí que está contenta la Santísima Virgen. Ahora sí que rebosa de orgullo por su pueblo de Barrax, porque este homenaje culminante de hoy es timbre de gloria para su amantísimo Hijo y honra de los pueblos. ¡Cómo nos emocionábamos todos al ver hoy este auténtico apoteosis eucarístico y al ver con los ojos del alma—que gozan más que los del cuerpo—a la Reina del Cielo sonreírnos desde el Paraíso que nos tiene preparado si no nos desviamos de las promesas que ahora le hacemos.

Nos aguardan nuevas jornadas de religiosa emoción, el programa de este año consagrado a nuestra Patrona la Inmaculada Concepción, aunque ya copioso en realizaciones, está apenas iniciado; pero aunque hemos de tener jornadas de mayor brillantez exterior, ninguna puede superar a éstas en que hemos recibido en mayoría a Jesús Sacramentado, fuente de confirmación y afianzamiento en la vida cristiana.

No es solo opinión nuestra, lo dicen también los católicos forasteros que nos visitan, que todas estas fervorosas jornadas llenas de entusiasmo religioso y brillantez no las superan en importancia; por todo lo cual nuestro incansable y celoso sacerdote don Santiago Arteaga recibe muchas felicitaciones, todas las cuales pide las convirtamos en oraciones.

F. G. B.

YESTE

Finalizó la Santa Misión

Estas últimas jornadas misioneras, que tan intensa y extensamente hemos saboreado en las reconditeces del espíritu del 4 al 13 de mayo de 1954, han corroborado esplendorosamente que, en estas cruciales horas en las que el mundo se debate, hay todavía lugares en los que anida el contacto fehaciente y superabundante de Dios. Estas etapas han venido a rubricar con categórico sello de auténtica realidad, que CRISTO—todo ternura y amor—aún aguarda la reconciliación y el retorno de los hombres, que se anegan en el pléyago de la culpa; ya que para todos y por todos sufrió la muerte... y muerte de cruz.

El día 12—fecha dedicada en estas Santas Misiones a María—comunión general de señoras y señoritas en número próximo al millar, a la que se sumaron varios hombres y jóvenes.

Todos los hogares primorosamente exornados: unos con flores de aliaga, tomillo y poleo; otros, con rosas, claveles y geranios, y todos presididos por un cuadro del Inmaculado Corazón de María, a cuya advocación veneranda se han conagrado todas las familias de Yeste. En fin... una embriaguez espiritual hacia la Santísima Virgen. En toda esta efeméride los hombres se acercaron en crecientísimo número al Tribunal de la Penitencia, habiendo llegado como confesor extraordinario el señor cura párroco de Issa (a quien agradecemos tan gran deferencia hacia Yeste).

A las diez de la noche—todo quietud y enmudecimiento de estrellas—y como magnífica preparación a la festividad del día 13, solemne Via-Crucis penitencial, en el que participaron algunos millares de fieles; además, vecinos de Argueltite, Jartos, Boche y otras localidades contiguas. Las mujeres parieron del Barrio del Cabezuelo—donde se concentraron con inenarrable silencio—haciendo estación en varios puntos del itinerario: Plaza del Balladero, Arroyo de la Virgen, calle de la Purísima, Plaza de la Cava, calle de la Orden, para terminar en la Plaza del Convento de San Francisco; los hombres, al mismo tiempo y por distinto recorrido, para finalizar también en la Plaza mencionada.

Los reverendos Padres Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, dirigieron, coadyuvados por nuestro cura ecónomo y nuestro coadjutor, este indescriptible y emocionante acto, a través de una red de altavoces estratégicamente colocados. ¡Preambulo elocuente del día de la Santísima Virgen de Fátima, que en su mensaje de Madre dolorida en Cova de Iria nos inculca: "Penitencia, haced penitencia".

Día 13 de mayo 1954.—Santo Rosario de la Aurora. La Virgencita del Tránsito a hombros de sus hijos retorna al Santuario-Capilla, pero antes se detiene en la Plaza de la Corredera: Santa Misa. En Altar suavemente adornado por la Asociación de Hijas de María de Acción Católica que han contribuido

con su colaboración entusiasmada a facilitar la labor misionera en todos los actos. Comunión general de Hombres (con letra mayúscula, pues no hay mayor grandeza que humillarse ante Dios hecho pan y vino, manjar de Eucaristía) en número crecientísimo, y también centenares de señoras y jóvenes. Los reverendos Padres misioneros se despidieron "con un hasta la eternidad", poniendo en infinidad de corazones una nostalgia imborrable y arrancando lágrimas a todos los ojos. Se reanuda el traslado procesional de Nuestra Excelsa Patrona, que ha renovado tantas almas, haciéndolas partícipes y herederas del Reino de Dios.

Aún a pesar de tratar la salida de incógnita, se sucedieron las muestras de admiración y afecto filial, a quienes nos han dejado algo más que una semilla hueca; siendo de destacar el cordón de niños pobres que interceptando la calle de la Zapatera desajuvieron el vehículo de los celosos Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María: Padres Luis Martínez Guerra y José López Núñez, abarrotañdo de flores y banderines; entonces también lloraron ellos, no por el significado delicado de un obsequio, sino por el simbolismo entrañable de unas almas, porque con los Padres Misioneros, ¡bien lo saben!, marcha el corazón de Yeste, hecho flor de renovación y estandarte de fe.

¡Gracias tibi, domine!, pues nos has renacido hacia la conquista más noble y sublime: el Cielo, que en estas tremendas posturas del mundo agónico, tan urgentemente necesitado.

Delfín RODRIGUEZ SANCHEZ

CAUDETE

Fiesta de San Isidro

Con mas afluencia de labradores que en años anteriores, se ha celebrado la fiesta en honor del Santo Patron de los agricultores, San Isidro Labrador, siendo los organizadores de los festejos la Hermandad de Labradores, Caja Rural Cooperativa y Cooperativa Vitivinícola, en colaboración de la Sección de Rurales del F. de J. y Sección Femenina.

En la noche del día 15, frente al edificio que ocupan las entidades organizadoras, hubo disparo de cohetes voladores y elevación de globos, dando una serenata la Banda de Música de la localidad, en un artístico altar en el que estaba la imagen de San Isidro materialmente cubierto de flores, finalizando con el disparo de una potente traca.

En la mañana del día 16, fue trasladado San Isidro a la iglesia parroquial, donde se celebró una Misa solemne haciendo el panegirico del Santo, el señor cura don Vicente Dimas Soler. Durante el ofertorio un nutrido grupo de guapas chicas, ataviadas con el traje antiguo de labradoras, hicieron la ofrenda de los productos con que los agricultores y Organismos obsequiaban a su Patron.



En el Colegio de la Compañía de María

El día 15 de los corrientes en el Colegio de la Compañía de María, organizado por las reverendas Madres y alumnas, se desarrolló un festival religioso-deportivo, con motivo de la festividad de Santa Juana de Lestonnac, fundadora de dicha Compañía.

Los actos, sugestivos y sencillos, se desarrollaron en una atmósfera especial de fervor y entusiasmo que a todos los que tomamos parte en ellos como espectadores, nos cautivó.

Por la mañana, a las nueve, hubo concurrencísima comunión general, en la que participaron la totalidad de las alumnas y muchísimas antiguas y ex alumnas, que quisieron, en tan señalado día volver a gustar de las gratas satisfacciones probadas en este magnifico colegio de las Madres de la Compañía de María. A las once solemnisima Misa, armonizada y cantada por un grupo de religiosas y antiguas alumnas, y a continuación veneración de las reliquias de la Santa Madre y Exposición Mayor de S.D.M., cuya Exposición duró hasta las cinco de la tarde, hora en que se realizó el Ejercicio de las Flores, también muy piadoso.

Como festejos profanos hubo: carreras de cintas, carreras de sacos, cucuñas y un lucidísimo y muy animado partido de balón-cesto, en el que actuaron las campeonas del colegio. Lo hicieron bien y con entusiasmo.

Lástima que el campo, reducido, no nos dejaba admirar la dinamicidad y elegancia de las jugadoras. Esperamos que pronto, en campo mejor y más acondicionado, podamos ver otra de estas magnificas competiciones, tan educativas y tan propias para tener en tensión el espíritu de los jóvenes y trabar esa relación íntima que debe reinar entre el Colegio y las familias de los alumnos, como bien lo saben hacer las Madres de la Compañía de María.

A las Madres, pues, y a todas las que nos hicieron pasar un buenísimo rato de expansión, nuestras más vivas gracias y felicidades.

CORONACION

En Hellin no se habla de otra cosa que de la coronación de la Virgen del Rosario, nuestra Patrona y Señora. Todo el ambiente está saturado de un grandísimo entusiasmo que cada día va en aumento; es el entusiasmo y es la devoción por su Madre que, desde la cumbre de su santuario, nos bendice y ampara.

Son muchas los proyectos y la expectación de todos muy grande. Vivimos en estos días un nerviosismo que no nos deja tranquilos. Todos dicen y también todos hacen para que el día de la magna concentración y procesión solemnisima—30 de mayo—resulte un día verdaderamente apoteósico para la Virgen y para Hellin, que tanto quiere a su Patrona y Madre.

El día 30, con asistencia del señor obispo, va a salir procesionalmente la Virgen del Rosario en su magnifico y precioso trono y la acompañarán unas carrozas de muchachas ataviadas con el típico traje de hellineras. También se esperan concurrencias peregrinaciones de los pueblos cercanos que se sumarán al gran fervor de Hellin. Y todo esto para demostrar a la Virgen nuestra devoción y nuestro profundo marianismo que no es de ahora... que es de antes... que es heredado de nuestros antepasados.

CORRESPONSAL

VILLAROBLEDO

El día de San Isidro

La Hermandad de Labradores y Ganaderos organizó varios actos para conmemorar la festividad de San Isidro. A las nueve y media de la mañana se celebró una solemne misa en la Ermita de Nuestra Señora de la Caridad, a la que asistieron las autoridades, jerarquías del Movimiento, Cabildo Sindical de la Hermandad y pueblo en general. A continuación se sacó en procesión a San Isidro para bendecir los campos.

A las 10:30 de la mañana, en la Plaza de Ramón y Cajal se celebraron los siguientes concursos: De carruajes engalanados, de yuntas enjaezadas, de caballistas con traje campero y de tiro de reja. Por la tarde hubo una gran verbena en los Jardines Municipales, teniendo entrada gratuita las señoras que vestían el traje regional. Por la noche otra verbena en el mismo sitio y en las mismas condiciones.

Para los diferentes concursos hubo varios premios, unos donados por el Excmo. señor gobernador civil, otros por la Cámara Oficial Sindical Agraria, otros por el delegado provincial, otros por el Excelentísimo Ayuntamiento y organismos locales.

Por la tarde se celebró una novillada organizada por la empresa A. Montero, en la que se lidiaron cuatro novillos por el diestro local Enrique Rosell «Roselito» y Manuel González Rojas, de Madrid, la que resultó bastante bien, pues a pesar de ser lidiables las reses «Roselito» cortó orejas y rabo a uno de sus enemigos y Manuel González Rojas que en todo momento estuvo voluntarioso, valiente, pintorero y artista dejó ver la clase de torero que lleva dentro.

En una palabra, que el día se celebró con el esplendor que merecía.



Fiesta de los labradores a su Santo Patrón

Procesión y romería de San Isidro.- Concursos de galeras y yeguas de cría

Al buen Isidro, virtuoso esposo de Santa María de la Cabeza, arañador incansable de la tierra, que supo hermanar las faenas del labranzo con el cultivo de su al-

ma mediante la oración y caridad mirando al cielo, bien pueden agradecerle los labradores la ayuda que les presta protegiendo sus campos (Pasa a la pág. QUINTA)



(Viene de la pág. ANTERIOR)
pos y sus cosechas. Por su
intercesión, sin duda, quiso
Dios este año darles exuberancias de 100 por 1; las espigas de trigo crecen lozanas en los apretados sembrados con promesas de abarrotamiento de graneros.

Y no sólo los agricultores, sino hasta los más apartados de las labores del agro, se lo debemos agradecer, pues el bienestar general depende en gran manera de la prosperidad de los campos.

El pueblo lo sabe y siente amor por el Santo Labrador, por lo que se unió con fervoroso entusiasmo a la fiesta que la Hermandad Local de Labradores y Ganaderos-Cofradía de San Isidro le otorgó solemnemente el día de su Santo Patrón, y hasta el tiempo—si bien algo ventoso—quiso unirse al homenaje popular a San Isidro, bariendo los celajes que oscurecieron el cielo en días anteriores y haciendo lucir radiante el sol.

Buena será antes de resaltar la fiesta señalar el éxito de ella, resaltando el interés puesto en su organización por todos los componentes de la Hermandad, desde el próhombre hasta el último de sus vocales. Quede, pues, constancia de ello, con el deseo de que no decaiga el fervor y entusiasmo en años sucesivos.

A las ocho de la mañana se efectuó el traslado de la venerada imagen de San Isidro desde la iglesia arceprestad de Nuestra Señora de la Asunción a la Ermita de San Amón, con asistencia de autoridades, jerarquías sindicales y banda de música. La romería resultó lucidísima, concurriendo la Hermandad con galeras engalanadas y mulas enjaezadas con vistosos atalejos, acompañaron al Santo procesionalmente, cientos de personas.

A las once, en la Ermita, celebración de la Santa Misa, oficiando el virtuoso sacerdote don Jesús Díaz, el que pronunció también elocuente panegírico del Santo Labrador. La Ermita, limpia y resplandeciente, resultó insuficiente para la numerosa afluencia de público y fieles que concurrió a la función solemne.

Terminada la Misa, y tras un rato de expansión popular de danzas, juegos y músicas, se celebraron dos grandes concursos, uno de galeras engalanadas y otros de yeguas de cría. El jurado concedió el primer premio de galeras a la de Deogracias Ruano Ruano, Labrador de "Vista Alegre", consistente en una magnífica copa del Excmo. Ayuntamiento y 200 pesetas. El segundo, a Jerónimo Gómez Ruano, Labrador de "Santa Rosa", preciosa copa de la Sociedad de Cazadores y 100 pesetas. También el jurado concedió un accésit a la de Antonio Villaplana Tolsada, Labrador de "La Muela", con una valiosa copa donada por don Luis Rodríguez García.

En el concurso de yeguas, los premios fueron: El primero, a la presentada por don Antonio Cuenca Gómez,

y el segundo a la de Emilio Martínez Cabut, consistentes en Copas y 200 y 100 pesetas en metálico respectivamente. Los trofeos fueron entregados a los interesados por las autoridades, señores alcalde, juez de Primera Instancia, juez Comarcal y delegado comarcal de Sindicatos. El público ovacionó a los triunfadores, y éstos tuvieron el rasgo elegante de hacer donación de buena parte de los premios en metálico a la Cofradía para arreglo de la ermita.

La Hermandad y Cofradía obsequió a las autoridades e invitados a una succulenta paella, reinando durante la comida la más franca comprensión y camaradería.

Durante todo el día la animación, en los alrededores de la ermita, fue grande; los romeros comieron, bebieron, bailaron alegremente y no se registró el más pequeño incidente.

A las ocho de la noche, se volvió procesionalmente la imagen al templo parroquial procesión que resultó verdaderamente solemne y muy numerosa de asistentes alumbrado. La presidieron las autoridades, formando tras las andas del Santo la Junta Directiva de la Cofradía. Toda la carrera de procesión fue iluminada, así como también fachadas y balcones. A la entrada de San Isidro en la iglesia hubo vivas entusiastas de la multitud henchidos de piedad y veneración cristiana.

Muy bien, muy bien por la Hermandad de Labradores y Ganaderos, al revestir esta fiesta de su Santo Patrón de todo el esplendor e importancia que por el significado espiritual que encierra requiere. Nuestra enhorabuena y a esperarse el año próximo.

MUERTA

CAUDETE

(Viene de la pág. ANTERIOR)

F. de Elda y el Frente de Juventudes de la localidad que finalizó con el justo resultado de empate a dos tantos, ya que si en la primera parte se impusieron los de Elda con su mejor calidad de juego, en la segunda, fueron dominados insistentemente por el F. de J.

Terminado el encuentro, y ante el edificio sindical hubo cucañas con sorpresas, siendo muy del agrado del público, finalizando los festejos de San Isidro, con el disparo de una potente traca.

ACCIDENTE

En la mañana del lunes y cuando regresaba en moto a Elda, donde reside José Mas Solera, tuvo la desgracia, al cruzar el paso a nivel en la estación del ferrocarril de chocar con la barrera, produciéndose heridas de gravedad en la cabeza y fractura de la pierna izquierda.

CORRESPONSAL

NESTLÉ Vuelve a derramar la suerte sobre Albacete

Con su invariable norma de gustar mucho... mucho... mucho sus chocolates nos traen la delicia, la exquisitez e infinidad de regalos.-Un soberbio aspirador «Valet» para don José Ciller Ochando.-Simpático acto en la Confitería y Cafetería «Plácido»



(Foto ROYAL)

NESTLÉ llega de nuevo a Albacete, portadora de un bagaje de generosidad y simpatía. La cotizada marca comercial, que se enseñoreó del mundo de la suprema exquisitez, con la delicia incomparable de sus productos maravillosos, pone a nuestra ciudad en la vanguardia de la buena suerte y derrama pródiga abundantes y valiosos regalos, para hacer la felicidad de unos afortunados, que han tenido la delicadeza y el buen gusto de saber escoger y paladear lo mejor, sumándose a la inmensa legión de sus clientes y favorecedores.

NESTLÉ, sigue con su invariable norma de gustar mucho... mucho... mucho. Así conquistó el mercado, garantizando una calidad sin precedentes, haciéndose acreedora de la preferencia por todos los paladares distinguidos. Bastaba y sobaba con esa seguridad, de que al adquirir un producto NESTLÉ, se sabía positivamente que era lo mejor de lo mejor, y era harta propaganda y razón, para ser clientes de NESTLÉ, la pureza y exquisitez de cuanto lanza al mercado esta marca universalmente famosa. Y NESTLÉ, ha querido corresponder, con gentileza y generosidad, a esa preferencia de un público tan distinguido como numeroso.

Es la suerte la que decide que los que ensalzan su existencia con los chocolates NESTLÉ, se encuentren de vez en cuando, mientras lo saborean con uno de los soberbios regalos que ofrece a los consumidores. Y ello se da con frecuencia, porque son diez mil, nada menos los objetos de calidad que NESTLÉ lleva a las manos de su distinguida clientela. Encabeza la moto "Vespa", la aspiradora eléctrica "Valet", las máquinas de coser "Al-

fa", las bicicletas, los aparatos de radio, balones relojes, plumas, pitilleras, monederos y muchas más cosas, todas ellas magníficas y de la mejor calidad. Si nos damos cuenta de cómo se ha repetido la suerte en Albacete, de cuántas entregas se han hecho, en Barcelona, Valencia, Alicante y muchas capitales más y pueblos de todas las regiones, veremos que no es difícil encontrarse con un precioso regalo cuando ya se tiene el inapreciable de estar saboreando un chocolate NESTLÉ, en cualquiera de sus distintas modalidades y precios. Y si tenemos en cuenta que todavía faltan por salir más de ocho mil regalos, no nos despediremos aún, ya que tenemos la seguridad de que en Albacete se verá nuevamente favorecido.

UN ASPIRADOR "VALET" PARA DON JOSÉ CILLER OCHANDO

Otra vez nos vemos en el seno de una gratísima reunión. Hace unos meses lo fue en "La Milagrosa", para hacer entrega de una máquina de coser "Afa" a un agraciado. Ahora con el mismo motivo, tiene lugar un acto simpático en la acreditada confitería y cafetería "Plácido" de Marqués de Molina. El objeto es entregar al afortunado don José Ciller Ochando, un soberbio aspirador tipo "Valet". Con el señor Ciller, unos cuantos amigos que comentan su suerte, mientras don Jaime Gozávez, gerente de NESTLÉ en Alicante, explica a los concurrentes, distintas facetas y anécdotas de las en-

tregas de premios y el local es invadido por numerosas señoritas, que en estos días primaverales, aparecen más bellas que nunca.

Aprovechamos el instante para preguntar al señor Ciller Ochando, sobre los motivos de su suerte:

—A mí—nos dice don José—me ha ocurrido lo de la frase típica. Me ha tocado la lotería sin echar.

—¡A ver, a ver! Explíquenos ese misterio.

—Pues es bien sencillo. Las chocolatinas las compré mi amigo don Antonio Torto, me regaló algunas y mientras las comía con el mismo deleite de siempre tropecé con el bono premiado.

—¿Le gusta el regalo?

—Me encanta y es utilísimo, a decir de las amas de casa. Sé que es de extraordinaria calidad y de los más modernos en su género?

—¿Le agradó siempre el chocolate NESTLÉ?

—Ve he comido verdaderas toneladas y fui uno de sus mejores coleccionadores allá por los tiempos algo lejanos de los preciosos albums NESTLÉ.

—¿Cuándo adquirió ahora

chocolate lo hacía pensando en el concurso?

—Confesaré que casi no. Lo hacía principalmente porque estoy encantado con su exquisitez. Y así seguiré haciéndolo; ¡Claro que si de paso cojo una "Vespa"...

Dejamos a don José Ciller Ochando y asistimos al epílogo de este simpático acto en Confitería y Cafetería "Plácido".

El señor Gozávez hace entrega del obsequio mientras Royal dispara su máquina. El final, es aun más delizioso. Porque tanto el dueño del establecimiento, don Juan Gómez, como el agente de venta de Comercial NESTLÉ en Albacete, don Román Pinedo Ribote, hacen los honores a la concurrencia haciendo que lleven a mansalva infinidad de chocolatinas. Colaboran a esta "dulce" labor el bellissimo ramillete del mostrador de "Plácido", mientras se comenta graciosamente que don Juan Gómez, sabe bien elegir para hacer más amable la estancia en su establecimiento. Buen café, ricos dulces, sabrosos helados y guapísimas dependientas.

A. MOLINA



(Foto ROYAL)

Información de la Bolsa de Madrid Facilitada por el Banco Central de Albacete DIA 18 DE MAYO DE 1954

Table with columns for stock types (Interior, Amortizable, Cédulas B, etc.) and their corresponding values and exchange rates.

Advertisement for Torpedos Granifugos and Las Cataratas, featuring a woman's face and text about eye care.

Advertisement for 'Ferias y Fiestas de Primavera' La Roda, listing attractions like cabalgata, fútbol, and corridas, from May 27 to 30.

Lea Vd. 11 ALBACETE

(PARENTESIS EN LA CIUDAD)

Al cateto, al palurdo, al paleta se le llama «tano» en la ciudad. Ya pueden ustedes buscar esta palabra en el diccionario. Nosotros, diciéndola, nos mostramos despectivos. El «tano» tiene que aguantarla, avisándose un poco más cuando la oye. (Ya procurará que lo vayan engañando menos). Hay aldeanos que en justicia, no la merecen y muchos a quienes es menester gritársela con toda la fuerza de los pulmones, en la misma oreja, por lo menos diez veces cada minuto.



Al «tano» le queda el recurso del «más eres tú», que nos aplican porque muchas veces los de la capital parecemos catetos o nos hacen serlo. (¡Cuandos los gitanos y trantantes nos llaman payos.!) Y, si llegamos a un pugilato de dentuestas, echamos la llave llamándole zarrío, que es voz autorizada por la Real Academia.

El que logre engatusar a un «tano» ya puede darse en los dientes con una piedra. (Hasta los sacamuelas sudan). Las paleticas son otra cosa: véase, si no, cómo se las apañan para disuadir al hombre que las acompaña de comprar cualquier cosa que se le haya antojado. (¡Y qué escondrijos se gobiernan para los cuartos!)

Con todo, el «tano» es buen amigo para el que son necesarias todas las consideraciones porque sin él la caja de las tiendas de la ciudad se aburren peligrosamente. (Y más si la cosecha ha sido mala). Ahora bien: que el «tano» no vea en la ciudad las bardas de su aldea ni piense constantemente que lo vamos a engañar, que eso ya corre de nuestra cuenta para poder decir, acariciando unos billetes, que «ha caído un «tano».—F. DEL CAMPO AGUILAR.

Quince años de paz

(Viene de la pág. PRIMERA) de un lado para otro sin temor.

—Vivimos un orden per-

4-NOTAS

AMBIENTE

El ambiente taurino de la ciudad parece inclinarse hacia el «chicuelismo».

No se habla de otra cosa mas que del triunfo de este torero nuestro, en Madrid.

Sin embargo, se espera, una gran tarde de otro diestro albacetense, cuya personalidad es inconfundible.

TAXIS

Según noticias se está procediendo durante estos días a revisar la presentación y condiciones del servicio de taxis.

Aprovechamos la ocasión para solicitar que todos, absolutamente todos los automóviles de este servicio, sean pintados de idéntico color; aplicándoles, de paso, la franjita encarnada como distintivo.

LIMITACION

Sería muy conveniente se limitaran las autorizaciones en el servicio de taxis urbanos.

Ignoramos si esto podría ser, así como quienes son las autoridades competentes para llevar a efecto tal medida. Ahora bien: creemos que esta proposición es justa, máxime cuando sobran taxis en la ciudad.

TAXIS NUEVECITOS

Sabemos de las adjudicaciones de taxis nuevos. Lo sabemos por que los hemos visto aparcados justo a la acera del Banco Central.

Sinceramente opinamos, que estos flamantes coches deben aparcar donde el resto de los otros coches. Las distinciones dentro de los servicios municipales, deben desaparecer.

J. E.

TOROS y TOREEROS

Otra extraordinaria faena de Pedrés en Madrid, con vuelta al ruedo y petición de oreja

Inexplicablemente el presidente no concedió el trofeo

(A don Agustín González Ruiz, aficionado de categoría)

MADRID, 18.—(Crónica de nuestro corresponsal taurino, especial para LA VOZ DE ALBACETE).

Con otro lleno en la Plaza, mucho sol y bastante aire han hecho el paseillo las cuadrillas capitaneadas por Julio Aparicio, Jumillano y Pedrés. El ganado corrido pertenecía a la prestigiosa vacada andaluza de Urquijo. El mejor de todos en cuanto a presentación, bravura y casta de la buena para los de a caballo y para los de a pie, ha sido el cuarto, negro, bien puesto, que atendía por ita tiano.

Julio Aparicio—de blanco y oro—, ha salido esta tarde rabioso por conseguir el triunfo. A su primero lo sujeta muy bien de salida; a continuación le instrumenta una serie de verónicas estupendas que levantan un clamor. A partir de aquí—lleva él sólo todo el peso de la lidia llevando a la res al caballo, sacándolo con un quite precioso, y hasta colocándolo antes de ir a recoger los traslotes de matar. El toro llega suave a la muleta y hay una faena compuesita con ambas manos que remata de una en otra algo calda. Ovación con salud desde el tercio. En su segundo ha estado Julio superior en todo; con la capa extraordinario en unas verónicas en los medios, en donde los toros «pesan lo suyo». En el último tercio se ha pasado al toro magistralmente con ambas manos aguantando desde lejos y ejecutando los tres tiempos del toro a la perfección, cargando la suerte y apretándose mucho.



La Plaza está que echa chispas, admirada de lo que está viendo. Se perfila algo, distanciado y deja un pinchazo hondo en su sitio; el toro está herido de muerte, pero la casta que lleva dentro hace que se agarre con las cuatro patas a la arena y Julio acierta con el descabello a la segunda. Se pide la oreja, pero no se concede. Aparicio da la vuelta al ruedo entre un clamor de palmas y lloran de rabia por el triunfo que se le ha ido. De todas formas la manera soló de pisar el ruedo, de dirigir la lidia y de estar en su sitio son suficientes para acreditar a un torero.

Jumillano—de blanco y plata—, desaprovechó la buena arrancada de su primero en esa faena deslavazada por la que fue pitado. Quiso sacarse la espina en el quinto que se volvía en un palmo de terreno y que tiraba de rrotes. El toro ya le había avisado en una tarascada al pasar por alto; a pesar de ello sigue valiente y torero aunque no muy centrado. Vuelve el animal a avisarle desgarrándole la taleguilla pero Jumillano no se amilana y el dar un natural—bien porque el toro se vuelve pronto o porque el brazo no juega bien—, resalta cogido y cornado, al parecer de clara consideración. Aparicio remató de una entera.

Pedrés ha vuelto a estar soberbio en el tercero que estaba quedado; que había que aguantarle mucho y muy de cerca. Los naturales con la derecha han sido un prodigio por lo centrados y por los mandones. Con la izquierda, cruzando al pitón contrario, ha sacado naturales inverosímiles dado el terreno donde estaba, pero a pesar de eso los remataba con una holgura y con una majestad increíble. El toro está a merced de Pedrés toda la faena, y cuando ya no tiene un base más se perfila el diestro en corto, y, arrancando por derecho y sin aliviarse lo más mínimo, deja media justamente en su sitio, descabellando a la primera. Ovación que atruena, pañuelos pidiendo la oreja que inexplicablemente no se concede y Pedrés con su precioso ter-

no tabaco y oro da la vuelta al ruedo con ese aire serio y estoico que caracteriza su persona y su toreo. En último lugar sale un novillero corto sin cuernos casi, y es devuelto al corral porque además es cojo. Sale en su lugar un toraco enorme de Juan Cobaleda que no asusta a Pedrés, ni mucho menos, pues to que hasta pide el cambio antes de tiempo. El bicho llega a la muleta tarde, avisado y muy peligroso tirando cornadas por doquier. Aun así Pedrés se lo pasa a dos de dos en un alarde de dominio, valor y clase torera. Pero el toro no tiene faena y los de

rechazos que da Pedrés son un regalo generoso de un torero bravo a un toraco imposible. Le faca el sable no por no clavar todo el acero, sino porque el toro, que necesita ba más varas, está entero. Por fin dobla y hay palmas cariñosas para el diestro. Se continúa picando mal; en cuanto a la brega tampoco ha habido nada de sobresaliente. Ha sido muy desagradable la cogida de Jumillano puesto que seguramente no le veremos el desquite. ¡Lo siento, Amadita!

J. ALARCON CANDEL

JUAN MONTERO CORTÓ OREJA EN TOULOUSE

Por no haberse recibido en nuestra Redacción, en su día, el telegrama de la Agencia Efe, con la información directa del resultado de la corrida del domingo en Toulouse (Francia), en la que actuó el diestro albacetense Juan Montero, tomamos ayer de nuestro colega madrileño «Pueblo» la información que dicho diario—y también «Arriba»—publicaba y en la que se decía que Montero dió vuelta al ruedo en un toro y estuvo bien en el otro.

Hoy, sin embargo, publica el diario «A B C» de Madrid, el telegrama de Efe, que textualmente dice así:

«Toulouse, 17.—Toros de Miura. Antonio Bienvenida, cumplió en su primeron. E el cuarto realizó una faena variada y artística. César Girón, cortó las orejas en sus dos toros. Juan Montero realizó una excelente faena a su primero, al que cortó la oreja. En el que cerró plaza cumplió. Efe».

Nos complace extraordinariamente hacer la presente aclaración, para que las cosas queden en su lugar y tomen nota de esa oreja cortada legítimamente por Montero los aficionados a las estadísticas.

PEDRIN GOMEZ Y BALTASAR MARTINEZ, CORTARON OREJAS

CASAS DE BENITEZ, 16. Se han celebrado las dos novilladas de feria, en la que actuaron Pedrín Gómez y Baltasar Martínez, ambos de Albacete. Las dos tardes fueron bien aprovechadas por los novilleros albacetenses, que fueron muy ovacionados, cortando orejas.

DEPORTES

Terminó el Campeonato de Primera Regional

RESULTADOS Y CLASIFICACION FINAL

Se celebró el domingo la última jornada del Campeonato regional de primera categoría, del que aun quedan pendientes algunos partidos, que en términos generales no pueden afectar a la clasificación.

Los resultados de los partidos jugados el domingo, fueron los siguientes:

Maestranza, 5; Callosa, 3. Crevillente, 3; Jumilla, 0. Caravaca, 2; Minera, 3. U. D. Eldense, 9; Hellinera, 1.

Monóvar, 1; Atlético de Murcia, 2. Molinense, 4; Cieza, 0.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Callosa	32	21	3	8	150	54	45
At. Murcia	31	18	4	8	95	50	40
Jumilla	32	16	6	10	60	51	38
Cidense	30	18	2	10	76	70	38
Minera	31	14	6	11	91	69	34
Crevillente	32	15	6	11	76	70	34
Caravaca	32	15	3	14	77	71	33
Itsa	31	13	5	13	66	48	31
O. Puerto	31	13	6	13	80	77	30
Monóvar	31	13	3	15	56	71	29
Pinosense	29	13	3	13	65	78	29
Molinense	32	11	3	18	63	109	28
Almansa	29	10	6	13	61	73	25
Hellinera	32	11	3	18	63	109	25
Alcantarilla	31	8	6	17	58	90	23
Maestranza	32	9	5	18	63	78	23
Cieza	32	10	1	21	63	107	21

Concurso para los novilleros albacetenses

Hemos recibido avisos y llamadas de los novilleros albacetenses que aspiran a torear el próximo día 27 en la lidia ordinaria del espectáculo «Ayer y hoy del toreo».

CANDIDATOS:
BALTASAR MARTINEZ
EMILIO REDONDO
JOSE JIMENEZ MONTERO
PAQUITO LORCA

PLEBISCITO TAURINO DE LA VOZ DE ALBACETE
VOTO A FAVOR DEL NOVILLERO.....
Albacete, mayo 1954
(Firma)

Recorte este cupón y envíelo a nuestra Redacción, Saturnino López, 29, indicando en el sobre: «Para el Concurso Taurino».

El novillero triunfador en este plebiscito de nuestro periódico lidará un novillo en el espectáculo «Ayer y hoy del toreo», que hará su presentación en nuestra Plaza el próximo día 27.



Redacción, Administración y Talleres Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63